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Lutte contre la faim
Question écrite n° 2085

Texte de la question

M Alain Rodet attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur les graves risques de penurie
alimentaire dans le tiers monde, que font peser actuellement les previsions pessimistes pour la production
cerealiere mondiale, compte tenu des graves perturbations climatiques enregistrees notamment en Amerique du
Nord. D'apres certaines estimations, les stocks mondiaux de cereales devraient baisser d'une facon notoire et
ne devraient pas depasser 300 millions de tonnes, chiffre considere insuffisant pour assurer la securite
alimentaire mondiale. Dans ces conditions, il lui demande quelles initiatives il compte prendre tant a l'echelon de
la communaute que de la FAO pour faire en sorte que les problemes eventuels poses par une insuffisance de la
production et de la collecte cerealiere n'engagent pas certains pays pauvres dans la spirale de la famine.

Texte de la réponse

Reponse. - Le monde a vecu pendant les dernieres annees dans une grande abondance en matiere de
disponibilites alimentaires. Le volume des stocks cerealiers etait chaque annee plus important et on craignait
meme que ce desequilibre du marche mondial, generateur de prix bas, ne gene le developpement de l'activite
agricole dans le tiers monde. Pour la premiere fois, cette annnee la situation s'est inversee. Les stocks de
cereales vont baisser. On doit ce changement en partie aux repercussions sur l'offre mondiale de la secheresse
aux Etats-Unis, et il est premature d'affirmer que c'est une tendance durable qui s'amorce. On peut estimer a
l'heure actuelle que les stocks sont encore suffisants pour assurer une certaine securite alimentaire a l'echelle
de la planete et on peut egalement envisager une reprise de la production compte tenu du raffermissement du
prix des cereales. Il est juste de souligner cependant que cet accident climatique en Amerique du Nord revele
une fois encore la grande fragilite de l'equilibre alimentaire de la planete qui ne dispose pour combler ses
deficits regionaux que de quelques sources d'approvisonnement. Dans ce contexte et independamment des
mesures globales qui seront prises en faveur des PED dans le cadre des negociations du GATT, de la
prochaine convention de Lome, ou en matiere d'endettement a la suite du sommet de Toronto, je pense qu'il faut
rester extremement vigilant sur l'offre d'aide alimentaire afin qu'elle ne soit pas reduite. A cet egard, je me suis
attache a maintenir sur le budget de mon ministere le niveau des credits pour l'achat des produits de facon a
assurer non seulement le maintien des volumes mais aussi permettre une diversification de la nature de notre
aide et favoriser ainsi son adaptation a la demande. Le conseil mondial de l'alimentation, dont j'ai assume la
presidence, vient par ailleurs de lancer lors de sa derniere session a Chypre une reflexion approfondie sur
l'amelioration de l'utilisation des excedents agricoles pour la securite alimentaire des PED J'ai l'intention de
veiller attentivement aux travaux du groupe de travail constitue pour ce travail puisque c'est la France qui a ete
designee par la CEE pour y prendre part et que c'est mon ministere qui representera notre pays.
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